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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:800 Småföretagares trygghet i Hässelby-Vällingby

Enligt en nyhetsartikel i tidningen Mitt i vittnar butiksägare i Hässelby-
Vällingby om omfattande hot, trakasserier och misshandel från kriminella 
grupperingar. Trots tiotals polisanmälningar har ingen kunnat lagföras. Det är 
häpnadsväckande och riskerar att underminera människors tillit till rättsstaten.

För områden som Hässelby-Vällingby spelar småföretagare en avgörande roll 
för både tryggheten och den lokala utvecklingen. Det handlar om människor 
som varje dag öppnar sina butiker, skapar arbetstillfällen, erbjuder service och 
bidrar till levande centrum och lokalsamhällen. Eldsjälar som vill försörja sig 
själva och bidra till samhället ska inte lämnas ensamma mot de kriminella 
gängen.

Samtidigt har Stockholms stad tillsammans med polisen bedrivit ett långsiktigt 
arbete för att pressa tillbaka öppen droghandel och kriminalitet. Flera öppna 
drogscener i Hässelby-Vällingby har försvunnit, först i Råcksta och nu senast i 
Hässelby strand, som ett resultat av riktade insatser och samverkan mellan 
kommunen och polisen. Det socialdemokratiskt ledda styret i Stockholm har 
dessutom satt upp målet att inga öppna drogscener ska finnas kvar i Stockholm 
inom tio år.

För att detta arbete ska lyckas krävs dock att staten tar sitt ansvar och 
säkerställer en fungerande polisnärvaro. Vi socialdemokrater har under lång tid 
lyft behovet av att öka antalet poliser i Stockholm och varnat för 
konsekvenserna av att regeringen inte åtgärdar situationen. Samhällskontraktet 
måste gälla alla oavsett om man bor i Hässelby eller i Djursholm.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att stärka polisnärvaron och 
tryggheten för småföretagare i Stockholm, inte minst i områden som Hässelby-
Vällingby?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-08
Besvaras senast
2026-05-20 kl. 12.00
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………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


